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	 Resposta: 08 + 16 + 32 = 56 

Comentário

01.	Incorreta.  
02.	Incorreta. 
04.	Incorreta.
08.	Correta.
16.	Correta.
32.	Correta.
64.	Incorreta.

	 Resposta: 01+ 02 + 04 + 16 = 23 

Comentário

01.	Correta.  
02.	Correta. Questão sobre as crendices populares, como varrer o quintal no dia de Sexta 

Feira Santa, tema presente no conto Vassoura bruxólica.
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04.Correta. Diz respeito à língua manezês dos descendentes de açorianos, vindos para 
Santa Catarina.

08.	Incorreta. Não há nenhum ensaio no livro escrito por Cascaes e que dê explicações 
racionais para os fenômenos, pelo contrário, as explicações são sempre de ordem 
sobrenatural.

16.	 Correta. Diz respeito ao fato de Cascaes não ser apenas escritor, mas escultor, 
pesquisador, desenhista, que ilustra o livro com desenhos seus, em cenas que, de 
certa forma, resumem o conteúdo dos contos.

32.	Incorreta. Os bois não eram retratados como seres sagrados, nem muito menos eram 
o centro da narrativa do conto em questão, que foca as divergências entre homens, 
bruxas e curandeiros.

	 Resposta: 02+ 16 + 32 = 50 

Comentário

01.	Incorreta. O poema não traz nem versos livres (sem métrica), nem brancos (sem 
rima).

02.	Correta. Questão de interpretação textual.
04.	Incorreta. as formas verbais vem e vêm são, respectivamente, terceira pessoa do 

singular e do plural do presente do indicativo do verbo vir.
08.	Incorreta. Os temas do poema e de Morte e vida Severina não contrastam, mas são 

os mesmos. A questão da reforma agrária em Morte e vida Severina é retratada no 
famoso e muito trabalhado em sala trecho Funeral de um lavrador, em que se diz: 
Essa cova em que estás com palmos medida é a conta menor que tiraste em vida....

16.	Correta. As conjunções pois, nem, portanto e tão...que indicam, respectivamente, 
explicação, adição, conclusão e consequência.

32.	Correta. A também muito salientada relação que João faz entre Recife e Espanha.
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	 Resposta: 02+ 16 = 18 

Comentário

01.	Incorreta. Em [...] enfeitava-lhe (adjunto adnominal) a cabeça, oferecia-lhe (objeto 
indireto) pedaços de frutas, dirigia-lhe (objeto indireto) [...] passava-lhe (adjunto 
adnominal) água-de-colônia [...]

02.	Correta. Os três pronomes são relativos.
04.	Incorreta. o pronome relativo onde, usado como elemento de coesão, não precisa 

necessariamente ser substituído por que.
08.	Incorreta. Soraya Angela era muda, portanto não podia “verbalizar” seus pensamentos.
16.	Correta. As forma verbais citadas estão no pretérito imperfeito do indicativo – indi-

cando ação habitual no passado.
32.	Incorreta. A narradora diz que seu relato era muitas vezes desorganizado e que ela 

não estava segura de como apresentá-lo, portanto, o caráter “metódico” está descar-
tado.

64.	Incorreta. O sentimento de deriva e deslocamento não foi totalmente superado por 
imigrantes como o irmão de Emilie, que acaba por suicidar-se no transcorrer da nar-
rativa.
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	 Resposta: 01 + 04 + 16 = 21 

Comentário

01.	Correta.  
02.	Incorreta. 
04.Correta. Ao retirarmos o quê expletivo teremos: Que custa ele votar uma vez?
08.	Incorreta. Abatidinho é adjetivo.
16.	Correta. Sujeito oculto (ele – Zeferino).


